

## 英语比赛

□天长市广陵小学四（1）班

武立言“宝贝，滁州市小学英语讲故事大赛的成绩公布了，你得了二等奖！”放学回家，妈妈兴奋地告诉我这个好消息。听到这个消息，我的思绪瞬间被拉回了那一场场激烈的比赛中，内心也是五味杂陈。

记得初赛那天阳光正好，我怀着紧张又激动的心情代表班级走进学校的报告厅参加比赛。结果没想到，我竟和一个五年级的同学打成了平手，这让我既意外又惊喜，同时也激发了我的斗志。第二天，在第二轮激烈的“战斗”结束后，我战胜了这位强劲的对手，成功被选定代表学校参加天长市的比赛。

能够代表学校参加天长市的比赛，这是一份巨大的荣耀，也是一份沉甸甸的责任。终于，功夫不负有心人，我以天长市一等奖的优异成绩，获得了代表天长市参加滁州市小学生英语比赛的资格。经过了又一番的披荆斩棘之后，妈妈带我去录了音，请专业人员录音和拍摄。在上传视频的那一刻，我既高兴又忐忑。直到听到二等奖的消息，我心中那块悬着的大石头才终于落了地。

通过这次比赛让我感受到自己是如此的“富有”，因为身边有这么多爱我的人。他们的爱就是我最宝贵的财富，正是因为他们的支持，我才能坚定地走下去！

指导老师 武基兵

## 小城的秋天

□灵璧县西关小学五（2）班 张霄阳

小城的秋季，是一幅色彩斑斓的画卷，也是一个书写温暖故事的季节。

我喜欢在秋日的午后，漫步在小城的街道上，感受着秋风的轻抚，呼吸着清新的空气，心情格外舒畅。有一次，我在一个小巷子里发现了一家小小的书店，书店的门口摆放着一些旧书和盆栽，充满了文艺气息。我好奇地走进去，里面的布置十分温馨，书架上摆满了各种各样的书籍。

书店的老板是一位和蔼可亲的老爷爷，他看到我进来，微笑着向我打招呼。逛了一会儿，发现了一本我一直想读的书，摸摸口袋，正当我犹豫要不要把书放下的时候，老爷爷看出了我的心思。他走过来，轻轻地把手放在我的手上，“孩子，这本书送给你了。希望你能喜欢阅读。”我惊讶地看着老爷爷，心中充满了感动。从那以后，我经常去那家书店，和老爷爷一起聊天，分享读书的心得。

除了书店的温暖故事，小城的秋天还有很多美好的瞬间。公园里，老人们坐在长椅上晒太阳，谈论着过去的岁月；孩子们在草地上奔跑嬉戏，笑声回荡在空气中。街边的小吃摊前，人们品尝着热气腾腾的美食，感受着生活的烟火气。

小城的秋天，虽然没有大城市的繁华，但却给人一种宁静和温暖的感觉。在这里，每一个角落都充满了故事，每一个人都能找到属于自己的幸福。我爱着小城的秋天，也期待着在这里继续书写更多温暖的故事。

指导老师 王欣

## 读《落花生》有感

□临泉县城东街道胜利小学五（2）班 王雷墨

开学初，翻开崭新的语文课本，认真地预习着第一单元的课文。当我预习到《落花生》一文时，读到文中“人要做有用的人，不要做只讲体面而对别人没有好处的人。”这句话时，我眼前一亮，想着一定要弄清楚这句话背后的含义。

于是，我仔细阅读《落花生》一文，并认真查阅相关资料。原来《落花生》的作者是许地山，笔名落华生，其父许南英，在繁忙的公务之余，借着与孩子难得的相聚机会，以“落花生”为由，通过花生的味美、有用、深埋地下等特点，强调做人要质朴、藏拙、务实，以告诫孩子：要做有用的人，不要做只讲体面而对别人没有好处的人。

因受父亲“落花生”的故事教导，许地山颇有感触，遂以“落华生”作为自己的笔名，并写下《落花生》一文，意在把父亲的教导深深印在心中，把自己的优良家风传承弘扬下去。

读完了这篇课文，我深有感悟，作为新时代的少年，我们应该传承“落花生”式的家风，不能只注重外表，而忽视内在美，人要做有用的人，不要做只讲体面而对别人没有好处的人。

指导老师 王仲芳

## 美丽的家乡

□岳西县实验小学四（1）班 储熙然

我的家乡在岳西，地处大别山腹地。这里四时风景不同，犹如一幅幅天然的画卷。

春，是一位爱美的姑娘。她迈着轻快的步伐走来。当第一缕清风拂过大地，沉睡的花果山公园悄然苏醒。小草从大地妈妈温暖的怀抱中探出脑袋，好奇地打量着周围的世界。远远望去，嫩绿一片，像是给春姑娘披上了一条美丽的围巾。

夏，是一位热情的姐姐。似火的太阳像个激情的摇滚手，在天空中尽情地展现它的活力。枝繁叶茂的大树舒展开密不透风的枝叶，就像一把把绿绒大伞，为人们带来清凉。荷花池里，荷叶挨挨挤挤，就像一个个碧绿的大圆盘。小青蛙蹲在上面不停地发出感叹：呱呱呱，美极了！

秋，像一位慈祥的伯伯。他唱着丰收的小曲向我们走来。他轻轻一挥手，高粱涨红了脸，稻子笑弯了腰；金黄的梨，红红的苹果，紫色的葡萄，金灿灿的橘子一齐挤上枝头，农民伯伯笑得合不拢嘴，馋嘴的孩子们个个大饱口福。

冬，像一位调皮的爷爷，他会变魔法，他轻吹一口气，雪花便漫天飞舞，如鹅毛，像柳絮，似棉花，整个世界银装素裹。山上的松树却越发地挺拔，白雪覆盖下露出片片翠绿。一阵风吹来，顺着阵阵清香，看到了一树雪白的梅花正在山边傲然盛开。古人说的松梅精神让我有了真真切切的感悟！

我爱我的家乡，更爱这风景如画的大自然。

指导老师 吴春水

## 雨天

□合肥市竹溪小学梦溪路校区二（1）班 徐玥晨

雨天雨天

小孩们穿着雨鞋到处踩

雨天雨天

水珠洗干净了小树苗身上的灰尘

雨天雨天

雨水从天而降，给花草洗了个澡

雨天雨天

雨雾笼罩着整个大地

指导老师 夏超超

## 上期字谜答案：

2版：奈

3版：脂

4版：伯

5版：名

6版：默

7版：兵